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Ministerio de ambiente

COP16

Bogotá, octubre 17 de 2024
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Ficha Técnica



3
pag

Ficha técnica

Nota: El Centro Nacional de Consultoría se encuentra inscrito en el Registro de Encuestadores del Consejo Nacional Electoral

Este informe atiende los lineamientos de la norma ISO 20252:2012

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: Centro Nacional de Consultoría S.A.

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA ENCOMENDÓ: Ministerio de Ambiente y Desarrollo sostenible, COP16, EL Tiempo, Centro Nacional de Consultoría

FUENTE DE FINANCIACIÓN: Ministerio de Ambiente y Desarrollo sostenible, COP16, EL Tiempo, Centro Nacional de Consultoría

UNIVERSO EN ESTUDIO: Mujeres y hombres mayores de 18 años, residentes en los hogares del territorio colombiano de todos los niveles socioeconómicos

DISEÑO DE MUESTREO:

Probabilístico estratificado con dos etapas, la selección de encuestados se realiza usando un Muestreo Aleatorio Simple. Se 

consideraron varios estratos estadísticos conformados por el cruce de región geográfica y tipo de municipio. Las regiones geográficas 

son: (1) Antioquia +Eje Cafetero: Antioquia, Caldas, Quindío y Risaralda; (2) Bogotá: Bogotá D.C.; (3) Caribe: Atlántico, Bolívar, Cesar, 

Córdoba, La Guajira, Magdalena y Sucre; (4) Centro-Oriente: Arauca, Boyacá, Casanare, Cundinamarca, Huila, Meta, Norte de 

Santander, Santander, y Tolima; (5) Sur-Occidente: Caquetá, Cauca, Chocó, Nariño, Putumayo y Valle del Cauca. El diseño consideró 

cuatro (4) tipos de municipios dentro de cada región: (1) principales ciudades: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga, (2) 

Ciudades capitales, (3) Municipios medianos y (4) Municipios pequeños.  Las ciudades principales se incluyen con certeza; para la 

selección de los encuestados se usa un marco muestral de números telefónicos para realizar los contactos. Los resultados son 

ponderados utilizando las proyecciones de población PostCOVID reportadas por el DANE para el año 2024 por sexo, edad y región, y 

por nivel socioeconómico según el Sistema Único de Información de Servicios Públicos Domiciliarios – SUI, de la Superintendencia de 

Servicios Públicos. 

MARCO DE MUESTREO:

El marco de muestreo es la base maestra del Centro Nacional de Consultoría. Un directorio telefónico con más de 10 millones de 

registros, entre números fijos y celulares a nivel nacional. Este dispositivo fue construido a partir de fuentes oficiales, y ha sido 

actualizado periódicamente a partir de las series establecidas por la Comisión de Regulación de Comunicaciones y del trabajo 

presencial de recolección de información realizado por el CNC.

TAMAÑO DE MUESTRA: 1.001 casos en 249 municipios.

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA: Margen de error máximo del 3.09% cuando se usa un nivel de confianza del 95% 

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE: Temas de actualidad y COP16

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON: 19 preguntas

PERIODO TRABAJO DE CAMPO: 11 al 17 de octubre de 2024

TECNICA DE RECOLECCIÓN: Encuesta telefónica en hogares
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Capitulo 1: 

Aprecio por la 

biodiversidad 



5
pag

La belleza del país: sus mares/sus bosques/sus 
selvas/sus desiertos/su fauna/u flora

La diversidad cultural y musical

Su gente

Sus glorias deportivas

Todas las anteriores

59%

21%

9%

3%

8%

P1.¿Qué le produce más orgullo de Colombia? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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P2. De las siguientes contribuciones que hace la  biodiversidad, ¿cuál le parece la más importante? 

MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO CLIMÁTICO

El equilibrio ecológico

Al suministro de calidad de aire y agua

La prevención de desastres como 
sequias/derrumbes e inundaciones entre otros

El equilibrio del clima

Para prevenir o hacer menos difíciles los 
efectos del cambio climático

La biodiversidad 
(Flora/Fauna/bosques/ríos/etc)

36%

15%

9%

5%

3%

3%

1%

ECONÓMICA

Los recursos ambientales y naturales (por 
ejemplo, la alimentación) para las personas

El desarrollo sostenible

El desarrollo de economías locales como la 
relacionadas con el turismo (o ecoturismo)

La generación de riqueza

23%

9%

9%

3%

2%

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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P2. De las siguientes contribuciones que hace la  biodiversidad, ¿cuál le parece la más importante? 

OTROS

Los recursos ambientales y naturales (por 
ejemplo, la alimentación) para las personas

Bienestar Social 

El desarrollo de economías locales como la 
relacionadas con el turismo (o ecoturismo)

Para prevenir o hacer menos difíciles los 
efectos del cambio climático

20%

9%

4%

3%

3%

SALUD PÚBLICA

La salud pública porque previene 
enfermedades, plagas y pandemias

A la producción de medicamentos

12%

10%

2%

CULTURA Y SOCIEDAD

La belleza del país

Bienestar Social

La identidad cultural

13%

5%

4%

4%

SEGURIDAD ALIMENTARIA

La seguridad alimentaria y la fertilidad de los 
suelos 

9%

9%

INNOVACIÓN Y CIENCIA

La contribución a la innovación científica

Todas las anteriores

No sabe/No responde

2%

2%

3%

1%

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Capitulo 2: 

LA COP16 como evento
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Res. Sí

53%

Res. No: 

45%

¿Sabe usted o ha escuchado sobre la COP 16? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648

Ns/Nr 1%

Res.Sí

33%

Ns/Nr 3%

Res.No

64%

Base(Expandida): 38.456.539

Base(Real): 1.003

Primera Medición: agosto de 2024 Segunda Medición: octubre de 2024
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Res. Sí

58%

Ns/Nr 1%

Res. No: 

41%

¿Sabía usted que este año la COP 16 se va a llevar a cabo en Cali del 21 de octubre al 1 de noviembre? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648

Res.Sí

37%

Ns/Nr 3%

Res.No

60%

Base(Expandida): 38.456.539

Base(Real): 1.003

Primera Medición: agosto de 2024 Segunda Medición: octubre de 2024
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Res. Sí

85%

Ns/Nr 7%
Res. No: 7%

¿Usted cree que el hecho de que se haga la COP16 en Colombia es positivo? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Porque contribuye a que el país reconozca más su riqueza natural

Porque posiciona al país internacionalmente 

Porque los eventos internacionales mueven la economía local 

Porque moverá el turismo interno e internacional del país

Porque crea conciencia en el cuidado del medio ambiente / 

diversidad

Todas las anteriores

No sabe/ No responde

59%

17%

10%

9%

1%

3%

1%

¿Por qué cree que la COP16 en Colombia es positivo? 

Base (Real): Entrevistados que consideran 

positivo que en Colombia se haga la COP16 
855

Base(Exp.): 32.806.656
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Res. Sí

91%

Ns/Nr 3%
Res. No: 6%

¿Usted cree que en el país se deba seguir impulsando eventos internacionales como la COP16? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Res. Sí

92%

Res. No: 8%

¿Usted cree que se deban impulsar eventos sobre medio ambiente y biodiversidad en el país? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Establecer mecanismos para financiar la protección de la 

biodiversidad 

El reconocimiento y la participación de los pueblos indígenas y las 

comunidades locales como guardianes de la naturaleza.

Entrega de beneficios económicos justos para los países más 

biodiversos del mundo por parte de las empresas que utilizan sus 

cadenas genéticas para desarrollar productos o servicios.

Revisión del cumplimiento de las acciones que han realizado los 

países para proteger la biodiversidad.

Todas las anteriores

Ninguno

No sabe/No responde

39%

22%

18%

14%

2%

1%

4%

¿Cuál de los siguientes temas de la COP16 le parece más importante? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Crear conciencia en el país sobre el cuidado del medio ambiente y 

la diversidad 

El desarrollo de un plan para tomar acciones que protejan el medio 

ambiente y la diversidad del país 

El reconocimiento del país como líder en temas ambientales

El reconocimiento internacional de la belleza del país y su 

biodiversidad

Que sea un impulso económico para el país en cuanto al aumento 

del turismo. 

El desarrollo de eventos ciudadanos sobre biodiversidad 

El éxito en la logística del evento en el país 

Todas las anteriores

No sabe/ No responde

43%

22%

11%

9%

5%

3%

2%

2%

3%

Para usted, ¿cuál sería el mayor logro de la COP 16? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Garantizar un planeta sostenible para las futuras generaciones 

La seguridad de tener agua y aire 

Garantizar un turismo sostenible para el país 

La posibilidad de generar riqueza a partir del uso y cuidado de los 

recursos naturales 

El temor a que la especie humana desaparezca 

Todas las anteriores

No sabe/ No responde

43%

33%

10%

8%

4%

1%

1%

¿Qué lo/a inspira más a defender la biodiversidad? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Capitulo 3: 

Ánimo de Participación
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Res. Sí

83%

Ns/Nr 1%
Res. No: 16%

¿A usted le interesaría hacer parte más activa en la defensa de la biodiversidad? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Como veedor ambiental (para vigilar los temas ambientales)

A algún movimiento en su ciudad o municipio que apoye lo 

planes de Colombia para la protección de la biodiversidad

Como guardaparques 

Como brigadista contra incendios forestales 

Como concientizador ambiental

Como divulgadora de información

Como protector de la Fauna, Flora, medio ambiente

Participación en siembra de arboles

No sabe/ No responde

33%

31%

30%

17%

5%

4%

1%

1%

1%

¿A cuál o cuáles de las siguientes iniciativas le interesaría vincularse .? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Capitulo 4: 

Agua
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En su opinión ¿qué tan grave es la situación en Colombia de contaminación del agua? 

4%
11%

35%

49%

[4]No es muy grave [3]Es algo grave [2]Es grave [1]Es muy grave

Promedio [1-5]

1.7

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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La falta de consciencia del impacto del 
desperdicio 

Considerar que el agua es abundante y se puede 
desperdiciar 

En mi casa nunca ha habido esa preocupación 
de ahorrar agua

Simplemente no le ve importancia al ahorro del 
agua

No malgastamos agua

Otro

No sabe/No responde

69%

13%

6%

5%

4%

1%

2%

Todos hemos desperdiciado agua en la vida, 

 ¿cuál cree que ha sido la razón principal de su desperdicio de agua? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Res. Sí

88%

Ns/Nr 1%

Res. No 11%

¿En su opinión, le parecería importante crear un grupo especializado  de policía 

dedicado a la protección de los recursos hídricos del país? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Capitulo 5: 

La COP16 como un 

punto de inicio
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Res. Sí

92%

Ns/Nr 1%
Res. No: 7%

¿Le interesa estar informado sobre la COP16? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Colegios e instituciones educativas 

Universidades, Técnicos, tecnológicos y todas la 
Instituciones de Educación Superior

Los gobiernos locales / nacionales

Los empresarios 

La fuerza pública 

Consejos comunitarios 

Organizaciones internacionales 

Organizaciones sociales 

Corporaciones Autónomas Regionales

Todos los anteriores

No sabe/no responde

45%

40%

27%

19%

12%

10%

8%

6%

1%

5%

1%

En su opinión, además del Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible,  

¿cuáles deberían ser las dos principales instituciones que deban  vincularse al esfuerzo 

de proteger la biodiversidad del país? 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Las Comunidades campesinas 

Las Comunidades indígenas 

El Ministerio de Ambiente 

Las Autoridades ambientales locales 

Las Comunidades afrocolombianas 

Los Gobierno Nacional 

Las Comunidades locales 

Los Gobiernos locales 

La gente en las ciudades 

70%

62%

61%

57%

54%

51%

47%

45%

36%

16%

17%

21%

22%

24%

25%

27%

28%

24%

14%

21%

18%

21%

22%

24%

26%

27%

40%

En una escala de 1 a 5, siendo 1 nada y 5 totalmente, que tanto cree que influyen positivamente en el cuidado y 

promoción del medio ambiente y la biodiversidad 

T2B: [5] Totalmente +  [4] Mucho Media:  [3] Algo B2B:  [2] Poco +  [1] Nada

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648
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Capitulo 6: 

Paz con la naturaleza
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Res. Sí

45%

Ns/Nr 1%

Res. No

54%

¿Usted ha escuchado la frase Paz con la 

naturaleza"?" 

Base (Real): Total entrevistados 1.001

Base(Exp.): 38.451.648

Res. Sí

96%

Res. No 3%

En su opinión, ¿usted cree que esto lo necesita 

Colombia? 
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